

MERRY CHRISTMAS

成為萬邦的祝福

for there is
born to you this day
in the city of David a
Savior, who is Christ the Lord.
And this will be the sign to you:
You will find a Babe wrapped in
swaddling cloths, lying in a manger.

Isa 2:11-12



文 : ken Leung 梁启安牧师

我们在上后半个世纪见证了宣教的关键转变 - 50/60年代将全人关怀和社会公义融入宣教使命中，如世界宣明会(World Vision) 和关怀基金会(Tearfund)等机构的成立。70年代，受到拉尔夫·温特 (Ralph Winter)在1974年第一届洛桑大会上具影响力的演说启发，未得之民群体开始被受重视和关注[1]。80/90年代见证了新宣教模式的兴起，包括植堂运动、帐篷宣教及创意进入策略。同一时期，基督教的中心逐渐从西方转移到多数世界 (Majority World)。

到了2000年，多数世界的基督徒已占60%[2]，而非洲、亚洲和拉丁美洲也开始大规模动员并差派宣教士到全球。从本世纪开始，并展望未来，我观察到有几个宣教趋势将会改变宣教的未来：

人人去万邦 (Everyone to Everyone / Everywhere)

过去，宣教模式高度依赖「从西方到万邦」。随着基督教向多数世界转移，以及基督教和信徒在西方影响力的减少，不仅出现了「从多数世界到西方及全球」的趋势，更重要的是「人人去万邦」[3]。这源自于逐渐意识到教会中的每个人都有责任在所居之地分享福音，做主的见证。

倍增的门徒 (Disciples who Multiply)

我们不仅传福音并使人归主，更要造就可倍增的门徒。耶稣命令门徒要去使万民作祂的门徒，教导他们遵从祂所吩咐他们的一切（马太福音28：18-19）。这不仅仅是一个项目或培训课程，而是有意识地培养门徒的生活方式。

多中心宣教 (Polycentric Mission)

然而，培养可倍增的门徒需要资源和时间。因此，教会与教会之间、差会与教会，以及差会和差会之间必须共同合作，共享资源并互相支持。近年来，学者推动了多中心宣教的理念。多中心宣教强调上帝的使命并不局限于单一的组织或群体，而是一个协作的努力，涉及不同的人、教会和群体；每一个都以其独特的恩赐和视角作出贡献（大卫·博什 David Bosch，2011）[4]。罗马书12:4-6a讲到“正如我们一个身子上有好些肢体，肢体也不都是一样的用处。我们这许多人，在基督里成为一身，互相联络作肢体，也是如此。按我们所得的恩赐，各有不同 ...”

第二页继续

[1] 1974年，拉尔夫·温特 (Ralph Winter) 在第一届洛桑世界福音大会 (Lausanne Congress on World Evangelization) 发表了具有里程碑意义的演讲，提出“未得之民”概念，极大地影响了后续宣教策略。lausanne.org

[2] 到2000年，全球南方（即非洲、亚洲和拉丁美洲）的基督徒人数已占全球基督徒总数的60%，这一比例在2025年预计将达69%，并在2050年可能达到78%。christiantoday.com

[3] 宣教模式从“从西方到万邦”转变为“人人去万邦”，即非洲、亚洲和拉丁美洲等地的教会开始积极差派宣教士，形成多中心、多方向的全球宣教格局。lausanne.org

[4] 大卫·博什 David J. (2011). 《宣教的转变：基督教宣教的翻式转移》Transforming Mission: Paradigm Shifts in Theology of Mission, 20th Anniversary Edition. Maryknoll, NY: Orbis Books.

華傳

澳洲通讯

2025 • 第三期

「因今天在大卫的城里，为你们生了救主，就是主基督」

路加福音2:11

国际总部

「华传」是一间超宗派的华人信心差会，目标是协助各地华人教会参与普世差传，回应大使命，朝向福音传遍天下，使万民作主的门徒。

国际总主任： 王钦慈牧师

国际副主任： 李传颂牧师

胡惠强牧师

林俊仁牧师

陈伟成牧师

动员协调主任： 朱昊哲牧师

宣教士关怀： 董蔡佩恩师母

宣教士牧养： 何俊明牧师

澳洲办事处

旨在向澳洲各华人教会传递差传异象、推动差传教育、发掘及招募宣教士、支援工场和宣教士。

我们乐意与各华人教会合作回应大使命。如需要差传讲道、教育、短宣协助，欢迎与办事处联络。

主任 郑鴻牧师

副主任 陈伟国牧师

梁启安牧师

顾问 张明俊牧师

谢友德牧师

余俊铨牧师

张志明牧师

林德麟牧师

董事会

黎俊德长老

主席 张新昌长老

副主席 张新昌长老

财务 张新昌长老

委员 蔡小丽传道; 黄启明弟兄

李明顺牧师; 余幼芳姊妹

Ken Leung 梁启安牧師访谈

Q1. 梁牧師，能否请你跟我们大家分享一下你的服侍经历？

我曾参与国际学生事工10多年，并有机会在多个校园担任导师与领袖。随后回应神的呼召，到未得之民群体中服侍了数年，亲眼见证耶稣改变生命的工作。此外，我在十年前开始帮助动员，装备并差遣宣教士去未得之民服事。这包括与教会合作做宣教动员，跨文化、植堂/门徒倍增运动培训等等。

Q2. 你觉得過去的服事经历，对你未來在澳洲华传的服事有什么帮助？

我相信我的训练和经验可以帮助我理解宣教中的挑战与原则，尤其在跨文化宣教中，能同理、指导宣教士，并与华人教会探索各样的合作机会。

Q3. 对於你未來在澳洲华传的服侍，神让你有什么样的看見，有什么样的异象？

- 本土跨文化：开始在本土跨文化培训与事工，以接触散居民。
- 合作关系：探索透过跨教会/差会间的合作机会，以促进动员与差遣宣教事工。
- 青年与科技：运用科技及具文化与时代共鸣的策略，触及并培育下一代门徒。

Q4. 对于华人教会，你有什么鼓励的话语吗？

我期待与华人教会合作，因为我看到华人教会之间愿意保持互助和交流的精神，尽管他们来自不同宗派。看到为了神的国度，大家愿意分享资源，专注于我们的共同点和目标，而非差异，为此我感到欣慰和被鼓励。

未来你在澳洲华传的服事，将会面对哪些挑战？我们可以怎样为你祷告？

我认为其中一个挑战是如何有效与年轻的第二代互动和交流，试图理解和同理他们作为“第三文化孩子”的挑战，去了解并培养他们做耶稣的门徒，并鼓励他们参与本土服侍和海外宣教。

 承接第一页



万民近在咫尺 (Nations at Our Doorstep)

过去，来自西方的宣教士必须跋涉数千里，进行跨文化宣教。然而随着全球移民的趋势，使许多未得之民现居西方国家。宣教领域不再只是海外，而是就在我们的门口- 邻居，同事，同学和社交圈的朋友。不需要走太远；世界已来到了我们身边了！在使徒1:8，耶稣吩咐门徒为祂见证，从我们的家人开始（耶路撒冷），然后我们的邻居/朋友/社区（犹太全地）和我们不熟悉的地区（撒玛利亚）直到海外/全球（地极）。



总结

因此，今日的宣教涉及每个信徒，教会，差遣机构和基督教组织共同合作，努力造就并倍增门徒，将福音带给不同文化的每一个人，从我们所在地开始。愿我们都能成为那回应「我在这里，请差遣我」的门徒，让世界因着我们的回应而改变，从一人开始，成为万邦的祝福（创世记12:1-3）。

亲爱的福音伙伴：平安！

已有两个多月没有跟你们分享有关兰芬在泰北清莱的服事了！非常抱歉！

自2015年，兰芬转换跑道，从宣教开荒建立教会转为在清莱伯特利圣道神学院的泰文部教导圣经，培育泰国本土基督工人的服事。过去十年的服侍，遇到不同的困难，例如：语言上、跨文化上、青少年不同时代的文化上、与本地同工在处事上的磨合...有活到老，学到老的感觉！现今需要特别地依靠神，因近来身体健康出了些小毛病，在今年还没完全进入冬天，左膝盖就突然很疼痛，加上睡眠品质突然变的很差，精神不足，容易劳累，加上青少年学生时代转变，学习的集中力普遍低，有奉献的心，但愿付出代价的心志还待加强。教学上感到吃力。感谢神！主的恩典足够。请代祷！

现在泰国的经济非常差，特别水灾后，物价大涨，因要防备金钱的洗白，政府监管银行金钱的流动，非常严格，影响到还能自立自养、还需海外资助的福音机构及教会的事工。求神赐给本地教会和基督徒，能彼此守望及承担更多。求加信心给领袖们。

以马内利

Fanny 兰芬敬上



一场婚礼恰遇一对已毕业5年的学生



在邦撒教会分享神的话语



兰芬的感恩代祷事项

1. 感谢神时时的看顾！虽然身体最近毛病变多，但心灵仍平静及能交托给神。
2. 进入十二月，请为各教会的圣诞布道会代祷，祈求圣灵动工，让更多人在艰苦生活中的信徒，信心增加；未信主的人懂得寻求真神的帮助。
3. 将有两队访宣队从悉尼前来清莱美赛探访并了解这边的教会及福音机构的事工。求神赐给他们有健康的身体、有平安的脚步能很快适应泰北的气候变化，并开阔队友的视野，触动他们的心灵，赐下异象和感动。祈求神赐给兰芬有好记忆力、及智慧去安排，让一切顺利。



圣诞祝词

文：[澳洲华传] David 郑鷗牧師

亲爱的牧者同工、弟兄姊妹们，主内平安！

在这一年即将结束之际，让我们一同数算主的恩典。感谢教会与弟兄姊妹，在过去一年中对「华传」事工的守望、代祷、支持和参与。因着你们的同心同行，前方的宣教士可以在各地持续为主作见证，澳洲的华人教会也正被主兴起，积极参与普世宣教的行列。

然而，这一年同时也是充满动荡与伤痛的一年。乌克兰战争持续，带来深远的破坏，无数家庭流离失所；11月26日香港的严重火灾夺走过百宝贵生命；美国多起枪击事件也再次震动世人。这些令人心碎的消息提醒我们：世界仍在罪的影响与破碎中呻吟叹息（罗8:22）。人心深处渴望和平与盼望，但靠人自己永远无法达成。

正因如此，主耶稣的降生显得格外宝贵。祂不单带来节日的欢乐，更带来真正能改变世界的福音。祂道成肉身，住在我门中间，为要将人类从罪恶中拯救出来，使我们与神和好，也能与人和好，并得着新生命。这正是圣诞节的核心信息，也是世人最迫切需要的答案。

我们也看见，澳洲在这一年不断迎来新移民，其中不少人正背负战争、灾难或生活困境的伤痕。他们带着盼望与不安来到我们中间，寻求安定、寻求未来，也寻求爱。这是神赐给我们的机会——让教会以基督的爱去拥抱、陪伴并服事他们；让我们不只庆祝圣诞，也活出圣诞；不只纪念救主降生，也活出救恩的使命。

盼望在这个圣诞的季节，我们都愿意成为主爱的管道：向身边孤单的人伸出援手，向受伤的人说安慰的话，向寻找方向的人分享救主的盼望。愿「华传」能与众教会在新的一年里并肩同行，在澳洲与普世继续见证基督的福音。

愿主耶稣基督的平安、恩惠与喜乐，充满在您的家中，流入教会，并溢到社区之中。

祝大家圣诞蒙恩，新年喜乐！

主内平安

鄭鷗

澳洲华传各省联络人

悉尼 郑鷗 牧师 0439139801

墨尔本 Sebastine Ning 弟兄 0433485612

布里斯本 邓莹 Crystal 姊妹 0405172555 柏斯 陈伟国 牧师 0466722329

阿得雷德 梁启安牧师 04452 281 235

欢迎• 奉献• 支持

直接网上转账 或
現金存款

请存入 Westpac 银行
GOI Australia
BSB: 032 090
A/N: 345 921
(澳洲办事处经费)



请扫描二维码填写回应表
并电邮通知

office@gointl.org.au

姓名、存款日期、金额及银行，
以便发回收据。

查询• 联络

华人福音普世差传会（华传）

Gospel Operation International
AUSTRALIA OFFICE 澳洲办事处

主任: 郑鷗牧师

+61 439 139 801
davidzheng@gointl.org.au

副主任: 陈伟国牧师

+61 466 722 329
waynechen@gointl.org.au

PO Box 353, Gordon
NSW 2072 Australia
www.gointl.org.au
office@gointl.org.au